

# ЗА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Орган Майминского АК ВКП(б), Аймакисполкома, Аймакпрофсовета и Горкома ВКП(б), Горсовета и профсовета г. Ойрот-Тура.

№ 61 (80).

22 ноября 1932 г.

№ 61 (80).

## Перевыборам потребкооперации — большевистское внимание

С 15 ноября по 15 декабря мы проводим перевыборную кампанию городской потребительской кооперации. На проведении этой кампании должно быть сосредоточено самое серьезное внимание всей партийной, комсомольской, профсоюзной и колхозной организации города.

В период этой кампании мы должны не только заслушать доклады, подобрать и обсудить новый руководящий состав кооперации, а следать проверку, насколько наша кооперация перестроилась в связи с целым рядом решений партии и правительства о развертывании советской торговли.

Из предварительных докладов горпо на кустовых партсобраниях видно, что оно далеко еще не перестроилось, что ей не перенесен еще центр тяжести работы на основные, решающие участки, которыми у нас являются: улучшение рабочего снабжения, налаживание общественного питания, реализация товаров ширпотреба, посредством выполнения торгфинплана, развитие торговых точек, столовых и заключения договоров с промышленными артелями на реализацию товаров ширпотреба.

Слабость работы нашей кооперации главным образом характеризует ся тем, что некоторые руководители ее, заразившись неманским духом, не хотят понять политики партии в деле улучшения советской торговли, они привыкли торговать «вообще», не предопределяя решающих участков своей работы. А в отдельных случаях эти горе-кооператоры скатываются на правооппортунистическую дорожку, они хотят разорвать советскую торговлю с выработкой товаров ширпотреба, дескать «ширпотреб — это не дело потребительской кооперации, пусть этим занимается промкооперация».

Между прочим, в нашем горпо оказалось на 10000 руб. такого «неходового» товара, как сталь и железо, они не знают, как его использовать. И это в то время когда наш колхозный базар не видит топоров, ножей, вил, лопат и целого ряда других дишафермалов и когда артель «электрометалл» бездействует за неимением этого сырья. Ведь это поистине головотяпский случай, граничащий с преступлением.

Это, конечно, не единичный случай, их можно привести десятки, например: горпо из квартала в квартал не выполняет финплан, одновременно задыхаясь в недостатке собственных средств. А причина? А причина та, что кооперация недостаточно втянула в свою работу актив пайщиков, не развертывала массовую работу за привлечение новых членов, сбор пая, стройфонда и доб

ровольных целевых авансов, а если актив в порядке самостоятельности и явился, то его использовали в конторе горпо на никому ненужной работе.

Внеплановыми закупками, самозаготовками занимались слабо, это видно из того, что планы из квартала в квартал не выполнялись, составлялись нереальные, например на 3-й квартал 1932 года план заготовок был только 6000 руб., потому что правление считает этот квартал «неблагоприятным» для заготовок. На практике же оказалось, что этот квартал даже в порядке самодека дал 22000 руб. Из всего сказанного видно, что и рабочее снабжение не могло стоять на должной высоте.

С общественным питанием мы также имеем абсолютно неудовлетворительное положение. Этот вопрос стал злободневной темой для разговоров, т. е. несмотря на целый ряд решений горкома и горсовета, не смотря на предложение десятка различных обследовательских бригад, а главное — это несмотря на все имеющиеся возможности, питание в столовых не улучшается. И неудивительно, что из пяти столовых осталось только три и из 2000 чел. столоующихся 1300 чел.

Методы социалистического труда в аппарате горпо внедрялись слабо, кадры не готовились (из 2700 руб. на это дело ничего не израсходовано). Ассигнованные средства на культмассовую работу, создание детских учреждений не израсходованы.

Все эти недостатки в работе ставят перед нами конкретную задачу в период предвыборной и выборной кампании добиться коренной перестройки ее работы на основе решений партии и правительства о развертывании советской торговли.

Для этого необходимо мобилизовать внимание трудящихся масс города на помощь кооперации, добиться приближения ее к массам рабочих, колхозников, служащих и студентов. Лозунгами кампании должны быть: 100 проц. выполнение торгфинплана, за 100 проц. вовлечение новых членов пайщиков, очистить аппарат кооперации от классово-чуждых, при мазавшихся элементов. За 100 проц. погашение задолженности по паям и стройфонду. За 100 проц. реализацию решения сентябрьского пленума ЦК ВКП(б) о развертывании советской торговли. Укрепим аппарат горпо стойкими, выдержанными, преданными делу рабочего класса руководителями.

Под этими лозунгами партийные и комсомольские ячейки, профсоюзы и колхозники города должны в период кампании перестроить работу своей кооперации.

# ЛИКВИДИРОВАТЬ САМОТЕК В МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ

### Боевым выполнением финплана 4 квартала создадим прочную базу для успешного выполнения строительной программы второй пятилетки. УТРОИТЬ ТЕМПЫ.

Выполнение финансового плана, как в городе, а также и в Майминском аймаке идет самотек. Это видно из того, что в Майминском аймаке за десятидневку поступило 8 проц. средств, а в городе и этого не поступило.

Договор на социальное соревнование, заключенный финштабами города и аймака остался на бумаге, о нем ни кто не знает, его не применяют, в результате самотек. Сельские финштыбы и комсомы города занимают только составлением сводок Массовую же работу игнорируют.

Оба финштыба заверили общественность, что они к 15 годовщине октября дадут 60-70 проц. плана, а в результате на 20 октября не

смогли дать этого процента. Сельсоветы Майминского аймака дали большевистский образец работы по хлебозаготовкам, но они не сумели перенести опыта этой работы на другие участки, в частности на фронт.

Дальше такие темпы безусловно не должны иметь места, т. е. они не обеспечивают выполнения плана в срок. Оба финштыба должны сейчас же включиться в проводимую финансовую эстафету, объявить боевой штурм подступов 2-й пятилетки, взять ставку на выполнение финплана и планов по товарообороту и ширпотребу в минимально короткий срок.

Взяв в основу лозунг «Боевым выполнением финплана 4 квартала создадим прочную базу для успешного выполнения строительной программы 2-й пятилетки. финштыбы города и аймака, а также комсомы с/советов и коллективов города должны мобилизовать внимание масс на досрочное выполнение своих планов.

Организация армии финбойцов, широко развернутое социальное соревнование между с/советами, комсомлами, должно дать большой толчок в деле мобилизации средств. Надежда на самотек должна получить самый сокрушительный удар. По сводкам на 30 ноября мы будем судить, как финштыбы и комсомы борются за финансовый штурм подступов второй пятилетки.

## СВОДКА

### по мобилизации средств по Майминскому аймаку на 13 ноября.

С/советы	Прод. выполн. плана на 10-XI	Прод. выполн. вел. на 19-XI
Б. Сульта	60,0	120,0
Н. Улала	42,3	45,4
Бирюля	42,0	48,1
М.-Чергачак	37,6	41,5
Союзга	35,0	36,0
Барасук	34,0	37,0
Сайдис	18,0	24,3
В.-Барагуж	26,5	28,6
Манжерок	20,5	22,4
Александровка	18,0	19,0
Всего	35,5	41,8
Город	41,4	50,7

## Прекратить ожесточение в колхозной торговле

Наша колхозная торговля никак не может войти в правильное русло, благодаря тому, что по существу никто ею не руководит.

Недавно Бирюлинский колхоз приезд мед. Пока его возида вешать то прибежали представители организации: Сибпушнина, Ивалартеля, столовой и начинают тянуть колхозников каждый себе, соблазная их то варом, овсом и проч.

Надо бы все же уяснить себе, что нельзя на нашем советском рынке допускать такой ожесточенной организации, когда мы с этим всемерно боремся.

А вот ни одна организация не думала устроить закусочную на

базаре, помимо столовой, — перекупщик торгует пирогами, блинами, творогом со сметаной, — все это сомнительного качества и высокой цены а про обстановку и говорить не приходится.

Колхозную продукцию каждый желает захватить, а создать хорошую обстановку колхозникам на базаре мы все еще не приходимся.

Колхозную продукцию каждый желает захватить, а создать хорошую обстановку колхозникам на базаре мы все еще не создали, несмотря на то, что торгуем уже давно, пора бы выкинуть в это дело и оловяшка. Шмель.

## Артель „Труженник“ не перестроилась.

Артель „Труженник“ в системе промкооперации занимает видное место. Она занимается пошивкой и починкой обуви, сбору, переработкой ват, мехсырья, овчины. Все это, как будто должно дать артели большое поле деятельности для выработки на колхозный базар большого количества ходовых товаров широкого потребления.

Однако это не совсем так. План первого полугодия 1932 года артелью выполнен только на 24,2 проц., а это значит, что артель ни добрала за 6 месяцев 65546 руб. несмотря на все во возможности. А от этого и неудивительно, что на базаре нет ларька этой артели, нет и ни одной пары сапог или ботинок ее выработки.

Недовыработку плана правление артели старается объяснить недостатком рабочей силы, которая якобы разбежалась из-за недостатка продуктов, однако бригадой вывезено, что артель имела свой хлеб и в апреле и мае ей было раздано для членов артели 2139 кг. пшеницы и 23 кг. овса. Следовательно, правление свое бездействие старается прикрыть несуществующими объективными причинами.

Второй причиной невыполнения промфинплана является отсутствие массовой работы. Соревнование и ударничество не практикуется, вся работа обставлена по старинке, производственные совещания считаются излишней роскошью, вопрос выработки ширпотреба ни разу не обсуждался, вся работа поставлена на самотек.

Третьей не менее важной причиной невыполнения плана является

дороговизна за починку и пошивку. В этом отношении артель превосходит частных и ясно, что работа из-за этого уплывает из рук артели.

Дальше безусловно такое положение терпеть нельзя. Работу артели надо перестроить коренным образом на основе решений сентябрьского пленума ЦК ВКП(б). Для этого необходимо проработать эти решения, проработать промфинплан 4 квартала, наметить план выработки товаров ширпотреба, организовать ими свою торговлю на колхозном базаре.

Удешевить себестоимость выработываемой продукции, этим самым выбить частника с колхозного базара. Необходимо также улучшить условия кустаря. Широко развернуть массовую работу, организовать социалистические методы труда. Только при проведении этих условий артель может стать на путь проведения решений партии и правительства, даст колхозному базару товары широкого потребления.

Рейд Р.И. и редакции „За ударные темпы“ Пискунов, Ячменев.

## Только капуста и гнилая картошка

Майма-Чергачакское сельпо имеет столовую, в которой в настоящее время столуются до 400 студентов колхозного института. Сельпо улучшением питания в этой столовой не занимается.

Пример: 21 ноября с/г был приготовлен суп, который даже не стал есть свиньи, не говоря уже о тех людях, которые столуются в этой столовой.

Второй более яркий факт тот,

## Когда улучшат питание.

Со студентов СШ и других учебных заведений за стол горпит берет 45 руб. в месяц, а кормят исключительно жареной капустой и кислым творогом, с хлебом, как правило, систематические перебои.

Кроме того, со стороны аппарата столовой проявляется великорусский шовинизм. 13 ноября алтаец студент обратился к официантке за хлебом, на что последняя ответила „алтайцы раньше жили без хлеба и теперь он для них не обязателен“, а рядом сидящему русскому студенту дала хлеба.

Аппарат студенческой столовой 13 человек, половина шляется без дела. Горпиту надо его переосмотреть и нельзя ли за счет сокращения улучшить питание студентов. Шовинизм необходимо одернуть, а если они неисправимы, выгнать из аппарата. Тундиня.

что приготовление идет исключительно кислой капустой и гнилой картошкой, которую не проваривают. В столовой грязь, навоз и проч. Вследствие такого питания имеется ряд случаев заболевания студентов.

А между прочим для этого имеют

ся все возможности. Нужно будет вмешаться в это дело соответствующим организациям и наградить головопалов общественное питание по заслугам. Шило.

# Крепче удар по великодержавным проявлениям.

Сделать коренной перелом в деле коренизации аппаратов. Создать все условия алтайцам-выдвиженцам.

## „Коренизируются“ за счет политссылных.

Коренизация аппаратов является у нас одной из важнейших задач проведения в жизнь ленинской национальной политики партии; одним из важнейших рычагов, дающих возможность перейти на двухязычную, а в часто национальных районах, на алтайскую письменность.

Однако, несмотря на целый ряд решений объёма ВКП(б), облизполкома и вышестоящих партийных и советских организаций, с коренизацией аппаратов у нас не совсем благополучно.

Проводимая областной тройкой проверка коренизации аппаратов ряда областных организаций выявлено прямое проявление великодержавного шовинизма. Например, аппарат «Заготскот» на 1 мая имел в своем составе около 50 проц. алтайцев, а сейчас имеет только 9 проц. Что за причина? Почему алтайцы бегут? Лишь только потому, что великодержавщина засела глубоко в мозги руководителей «Заготскот», они не могут и не хотят расстаться с былыми привилегиями, а от этого, как факт, не создают условия алтайцам, не хотят их учить, не помогают, а подчас просто игнорируют.

Не лучше дело обстоит и в «Заготэкспорт», там коренизировали уборщицу и на этом засели, плана по коренизации нет и никто этим вопросом не интересуется.

По «Союзкож» из 9 человек аппарата было 2 алтайца, но один пожил 6 месяцев в помещении кон-

торы на правах беспризорника и сбежал. В охотхозяйстве работал выдвиженец с аймачной на областную работу, его не обеспечили квартирой, он пожил некоторое время на предэмбарье со сторожем и ушел.

Почти все проверенные организации идут по пути наименьшего сопротивления, они вместо коренизации комплектуются за счет политссылных, последние работают во всех проверенных аппаратах. Это говорит за то, что руководители этих организаций, проявляя великодержавный шовинизм, теряют и классовую бдительность.

Про изучение алтайского языка забыли окончательно и не только проверенные организации, но и все организации города.

Областная комиссия по коренизации аппарата крепко ударила по великодержавным проявлениям руководителей проверенных организаций. На заседании 16 XI вынесено решение: т. Петунова (Заготскот) с работы снять, просить обл. РК ВКП(б) исключить из партии, т. Гусева (Заготэкспорт) с работы снять, просить РК ВКП(б) привлечь к партийной ответственности т. Смирнову (Союзкож) объявлен строгий выговор с предупреждением.

Это решение должно послужить уроком для руководителей городских и областных организаций города. т. е. решения о коренизации аппаратов не выполняются не только в проверенных организациях, но и в ряде других.

Г Ш.

## Образец великодержавщины.

Коммунальные дома, находящиеся на Кирпичной улице отстроены не больше чем на 60 проц., в эти дома посажены алтайцы-выдвиженцы, которые уже сейчас мерзнут в них.

Вот коротко об устройстве этих домов. Входные двери распашные из тонких досок со щелями, печи устроены так, что их топят, не открывая вышнее, щели в полах доходат до 3 сантиметров, со второго этажа на голы и столы жильцов ниже до этажа льется помой, т. е. помойки не задаты.

И это только десятая часть всех недоделок. Между прочим, горкомхоз через свой жилищный отдел регулярно является за квартирой и за не большим промедлением в уплате страшает выселением.

Такое положение нельзя иначе расценивать как проявление самого низшего шовинизма к алтайцам-выдвиженцам. Горкомхоз не медля ни одного дня должен приступить к доделке этих домов т. е. возможность для этого есть и никаких дифференциальных материалов не требуется.

Ждем от горкомхоза улучшения жилищных условий алтайцам-выдвиженцам в самый короткий срок т. е. жить дальше в этих домах становится невозможным, вода в комнатах застывает уже сейчас.

А. Папин.

## Крепче удар по левацким заскокам.

В В.-Карагуже имеется молочно-товарная ферма племсовхоза, скот этой фермы не обеспечен ни дворами, ни кормом. Вместо мобилизации масс на помощь, МТФ в подвозке корма и строений, зав. МТФ Буланов и бригадир Шестопалов занимаются командованием над единоличниками.

Так например провели несколько не больших собраний с вопросом о по-

мощи совхозу, на собраниях не раз яснили о необходимости этого мероприятия и разошлись а после собраний никто помогать не поехал и вместо того, чтобы совместно с парт-ячейкой провести массовую работу, Буланов заявил: «Раз» собрания провели и хватит, теперь уж никакой массовой работы не требуется, надо заставить работать и все» и же страдал арестами.

Второй не менее грозный заблуждение Шестопалов был по какому-то делу вызван в совет, куда он вломился с шумом, застучал кулаком по столу и закричал Вы не имеете права меня вызывать, я вас за это буду судить».

Дирекция и парткому совхоза надо одернуть этих зарвавшихся «леваков», айм.Р.Б.И проверить их действия и отлать под суд. З.

# Зима застала в летнем

Стебловый период администрацию центрального участка племхоза застал врасплох. Несмотря на хорошую погоду и другие условия, ни один теплый двор оковательно не отстроен, стены и крыши есть, а внутренняя отделка не задвигается.

Корм во дворах и денниках лает ся под ноги, что при недостатке кормов в совхозе является преступлением. Бывают и такие случаи, что скот по сугкам и больше стоит без корма. 14 ноября сена совершенно не было и скот до 11 часов 15 ноября стоял голодным.

Причиной этого безобразия является то, что обездвиженный скот на не налажен, сани и сбруя разбросаны где попало, за них никто не отвечает.

Не может не возмущать и такого рода разгильдяйство: берег, куда гоняют скот на водопой крутой, сейчас от берега вода замерзла и скот с крутого берега падает вниз головой в воду, в присутствии бригады таким образом искупались 4 телки и рабоче говорят, что они вытаскивают их каждый день. В результате телята простуживаются. Между прочим, скопать берег не требует совершенно затрат и много времени.

## Силосные культуры под снегом.

Племстанцией «Скотовод» было посеяно 50 га ценных силосных культур (подсолнух, кукуруза), но благодаря беспечности администрации участков, а также самодельной веревке рабсилы, эти культуры остались зимовать не убранными.

Возможность уборки этих культур безусловно была, но эти возможности дирекцией не были использованы, в результате — бесполезная трата рабочей и тягловой силы на пахоту, трата семян и необеспеченность скота сочными кормами. РКИ необходимо заняться этим вопросом и все убытки отнести за счет виновных.

Свой.

Обездвиженность и безответственность царят не только в стаде рогатого скота, но обездвижены и племенные кобылицы и, что безобразнее всего, эту обездвиженность вводит административно-технический персонал, который любит покатаются на хороших лошадках, в результате чего недавно скинула кобылица, на которой ездил зоотехник Трифонов, также на же ребой матке раз'езжает сейчас зам. директора Базанцев.

Полного хаоса и обездвиженности не было и одно из основных предприятий совхоза — кузница. Работавшего там кузнеца затрепали, например: 14 ноября завхоз дал задание сделать 8 подков, узнав об этом старший конюх приводит 2-х лошадей и требует подковать этими подковами, через несколько минут привозит 2-х лошадей еще какой-то «на чальнике» (Повомарев) и настаивает ковать его лошадей, дальше является еще один с требованием ковать гвоздей, после всех явлений строитель, дает распоряжение бросить всю работу и присверлить ему 120 дыр в каком-то бревне и это кузнец переживает ежедневно. Учета в кузнице не ведется, записывается вся работа со слов кузнеца.

Застыло дело и с обмолотом хлеба, т. е. горячего для тракторов по-

## Гуртоправы за нагул скот

Весной скот на пастбище вышел взвешивным. Гуртоправы муньинской фермы «Скотовод» на ведомостях расписались в получении скота определенной веса. Прошло лето. Гурты получили нагул от 12 проц. до 30 с лишним. За это дирекция должна уплатить соответствующую плату, но до сих пор не уплатила, в результате чего опытные гуртоправы с работы уходят.

То же случилось и со ст. гуртоправом Суразаковой Анной, которой была выделена премия в 25 руб., млад. гуртоправу казаку Лисофирову 10 руб. и за хорошую организацию подгона коров на пункт искусственного осеменения, но до сих пор треугольные ленинские премии не выплатили.

За такое безобразное отношение

# Правильно организовать уход за молодняком.

(Статья агронома т. Колмасафенко).

Один из важных вопросов сегодняшнего дня в повышении товарности социалистического животноводства — борьба с падежем телят и организация правильного воспитания телят.

Для разрешения этого вопроса необходимо в первую очередь выполнить следующие работы.

1. Устройство родильного помещения для стельных коров.

2. Учет стельных коров и определение времени отела.

1. Устройство родильного помещения для стельных коров.

В каждом колхозе, где имеется общественный скот, МТФ, в зависимости от количества дойных коров устроить при скотном дворе или пристроить к нему родильное помещение для стельных коров. Родильное помещение должно быть светлым, свободным, чистым, с деревянным полом и вместимостью от 3 до 15 голов.

Учет стельных коров.

В большинстве случаев в колхозах, благодаря явольной службе, никто никакого учета не ведет, обгулявших коров в случной период, в результате чего отел производится

случайно. От такой случайности, благодаря тесноте в скотных дворах, несвоевременная помощь при родах и пр. большой процент погибает телят.

Для предупреждения преждевременной гибели телят необходимо сейчас же в колхозах с общественным молочным скотом, МТФ, произвести учет стельных коров и установить через пастухов или доярок, за которой закреплена, выделена стельная корова (хотя грубо) время отела.

Если стельность коровы трудно или невозможно установить через пастухов или доярок, то можно установить на месте бригадирами по следующим признакам:

Признаки стельности коровы.

В первый период (т. е. в первые 2-3 месяца после случки) зародыш бывает весьма малым, почему по наружному осмотру определить стельность животного не представляется возможным, но и в этот период о стельности коровы по некоторым признакам можно узнать. Стельная корова становится более спокойной и осторожной, аппетит увеличивает

ся, у нетелей начинает увеличиваться вымя, из сосков при выжимании выделяется густое, липкое молоко. Во второй период начинает увеличиваться объем живота с правой стороны.

В третий период большинство дойных коров перестает доиться, начинает сильное набухание вымени и увеличиваться наружные половые органы, в правом паху можно легко нащупать телятца.

Определить стельность у коровы ощупыванием можно, начиная с 6-го месяца стельности, при чем это определение лучше производить утром, когда корова не кормлена и не поела или после поения холодной водой. При нащупывании ладонью или кулаком в правую сторону живота легко зацепить телятца.

Незадолго перед отелом мышцы между корнем хвоста и седалищными буграми сильно расслабляются и из петли вытекает густая слизь.

У стельных дойных коров молоко менее жирно, чем у нетельных и при спускании капли молока в воду от стельной коровы образуются на воде кольцо, постепенно погружающееся в воду, а молоко от

нестельной коровы тотчас же расходится по всей воде.

Уход за стельной коровой.

После выявления стельных коров и времени отела их необходимо знать бригадиру, скотнице об уходе за стельной коровой.

а) Для обеспечения нормального развития телятца, а также нормального животному предоставить благоприятные условия, а именно: кормление животного со второй половины стельности должно быть в меру, т. е. не слишком обильное грубыми кормами, дабы большим количеством кормов не стеснить развитие телятца, но корма должны быть с достаточным количеством питательных веществ. Не следует давать испорченного, заплесневелого корма, мерзлых кормов и в большом количестве силоса, если есть возможность силос заменить другими сочными кормами, то силоса, во избежание выкидыша, совсем не давать.

б) Предоставить достаточное движение и предохранять стельных животных от толчков и ушибов.

в) За месяц до отела дойка стельных коров должна быть превращена в воду от стельной коровы образуются на воде кольцо, постепенно погружающееся в воду, а молоко от

лята рождаются слабо развитые, а корова после этого дает на много меньше молока, чем смогла бы дать при некотором времени сухостоя.

г) За 10 дней до отела стельные коровы доярками передаются в родильное помещение скотнице-ветеринару, которая несет полную ответственность, как за стельную корову в течение десяти дней до отела, так и за родившегося телятца и корову в течение следующих десяти дней после отела.

Примечание: Скотница-ветеринарша должна быть проинструктирована ветеринаром, о подаче первой помощи при родах коровы. Нагрузку на скотницу не должна превышать 10 кор. в. Начисление трудодней скотнице-ветеринарше за уход до отела производится за каждого доглянутого живого телятца за 10 дней 10 трудодней и уход за стельной коровой по 2,5 трудодня. За последующие 10 дней начисление производится за 1 вкл. привоста телятца в живом весе 0,25 трудодня и за 1 литр надоенного молока 0,8<sup>1</sup>/<sub>2</sub> т. д. Кроме того, при сдаче телят телятнице и коров доярке ей начисляют 20 проц. при 100 проц. сохране-

# ем платы

нет, между прочим, промсоюз давал дирекции беззастыдливых, от которого они отказались. Трудовая дисциплина слаба, массовой работы РК не ведет, 14 сентября несмотря на то, что рабочие были дома, но могли созвать производственный совещание.

Дирекция, партком и РК племсовхоза давали уже не одно обещание устранить подобного рода безобразия, они рапортовали целым рядом достижений, на словах не обмолвившись о недостатках. Интересно, когда же все их „влатвенные“ обещания будут выполняться...

Надо надеяться, что на этот раз они сдержат слово большевиков и сейчас же мобилизуют внимание масс на борьбу с основным злом — обезличкой и добьются хороших показателей в развитии, улучшении условий племенного скота и будут примером не только для окружающих колхозов, но и колхозов всей области. Не забывайте, товарищи, что партия и советская власть вам поручила большое дело по улучшению пород скота, по развитию социалистического животноводства.

Бригада газеты „За ударные темпы“ Наумов, Исаириков, Капорулин.

## скота не получали премии.

Лучшим ударникам рабочим, дирекция должна взгреть администрацию Мунинского участка и заставить ее немедленно выдать премии. Между прочим, необходимо отметить, что такой обмен премируемых сорвал в Мухах план сеноуборки т.е. обманутые рабочие разбежались.

Свой.

## Вниманию дирекции.

По распоряжению зав. Мунинской фермой Третьякова часто посылают в кладовщик Карташов Е. в Александро-Водку за водкой на лошадей совхоза. Дирекции надо взгреть этих гуляк и всякие ненужные поездки ставить им в счет.

Свой.

# Выше классовую бдительность.

Ни какой пощады скатившимся с большевистской линии, на путь примерения с классовым врагом.

## Оказали услугу.

На заседании фракции облпрофсовета с участием хозяйственников коммунистов, по докладу тов. Дорофеева о самоочищении аппаратов от классово-чуждых элементов и коренизации, выяснилась потеря классовой бдительности со стороны ряда коммунистов ячейки здравотдела.

Вот характерные примеры этой классовой слепоты: в вездесущем ре в течении 2-х лет работает лаборанткой политсмыслная Цейтлинг, которая за это время сумела пролезть в профсоюз и получать паек в закрытом распределителе спецлистов.

Фракция предложила пред. облотдела МСГ тов. Кузнецовой в суточный срок отобрать у Цейтлинг профбилет и открепить от закрытого распределителя. 28 ноября тов. Дорофеев вызвал Кузнецову и спросил, выполнила ли она решение фракции, оказалось, что Кузнецова и не обратила его выполнять, т.е. „не уверена“, что политсмыслные не могут состоять членами профсоюза. И только когда ей категорически предложили, она выполнила решение, во все же высказала сомнение в правильности действий фракции.

Второй случай: в амбулатории работал политсмыслный Кабидзе который пользовался продовольственной карточкой, столом в больнице и, кроме того, получал со склада больницы хлеб. Узнав об этом, тов. Калмыков потребовал от зав. больницы Дынина увольнения с работы Кабидзе. Однако, вместо увольнения ему предоставили отпуск. Воспользовавшись примиренческим отношением со стороны администрации, МК облкомитета и инспектора труда в лице членов ВКП(б) Кузнецовой, Паршина, б/п Штанакова, Кабидзе предьявил претензии о доплате за прослуженное время.

В предьявленной претензии большую услугу Кабидзе оказал инспектор труда Штанаков, который кате-

горически предложил разобрать дело на РКБ, его в этом поддержали Паршина и Бузнецова, которые на ставляли на срочном съезде РКБ и дали установку рабочей части отстаивать интересы политсмыслного.

После двух раз отказа от созыва РКБ, под давлением Паршина и Штанакова, Калмыков согласился разбирать дело Кабидзе. При разборе дела на РКБ присутствовала и Кузнецова, которая не только не приняла мер к превращению работ РКБ, но и отдалась молчанию.

Фракция ОСПС постановила на коммунистов Кузнецову, Паршина и Калмыкова передать дело в БК ВКП(б) для привлечения к партийной ответственности, а президиум ОСПС постановил Штанакова отвести из состава президиума и просить обл исполком снять с работы.

Наша партия ведет ожесточенную борьбу со всякими уклонами от ее генеральной линии, выгоняет из своих рядов всех потерявших классовое чутье, примирившихся с классовыми врагами. Эту политическую близорукость, солидарность с классовым врагом проявили коммунисты здравотдельской ячейки.

Безусловно БК ВКП(б) вынесет большевистское решение по отношению коммунистов скатившихся с рельс большевистской линии на открытое примиренчество с классовым врагом. Партийка города должны извлечь из этого урок и поднять классовую боеспособность членов партии и особенно молодых коммунистов и кандидатов ВКП(б).

## Содействуют расхищению хлеба.

В колхозе „Новая жизнь“ (М.Чергачае) хозяйственник Заречнов Степан и бригадир Заречнов Семен содействуют растратыванию колхозного хлеба. Например с полос, когда хлеб еще не был засквердан, из бригады Заречнова воровали снопы и молотили, он об этом знал, но никому не говорил.

# Руководители пьянствуют, а скот стоит без корма.

В Колхозе „Новая жизнь“ неблагодарно, об этом говорят следующие факты: во первых колхозом руководят люди старающиеся его развалить: это зять кулака Заречнов Степан, бригадир Заречнов Семен и пред. колхоза Ниретин Александр.

Вся эта „тройка“ не следит за хозяйством колхоза, в бригаде Заречнова Семена скот под „едает“ клад, он об этом никому не говорит, Заречнов Степан (хозяйственник) пьянствует и председателю относится к ним примиренчески.

В праздник 15 годовщины Октября оба Заречновы пьянствовали два дня, а скот в это время по колоде в грязи стоял без корма. Председа-

тель поехал их разыскивать, гонял карьером лошадей, ободраг ей до крови ноги и в таком состоянии бросил ее в пригоне голодовать.

Когда волхонник Ниретин Филипп стал говорить им, почему они морят скот, Заречнов Степан избил его, а председатель всем отвечает что „это не ваше дело“.

Заречнов Степан явный защитник кулаков, он при раскулачивании защитил кулака Шибанова, прятал его вещи и, будучи в колхозе, он старается проводить кулацкую политику. АИМ. РКИ надо проверить работу этого колхоза и всех кулацких сторонников выгнать из него.

В. Зяблицкий

## К весне не готовится.

Колхоз „имени Алферова“ в 4-й большевистской весне не готовится. План зяби выполнен им только на 25 проц. Семенной и страховой фонды, несмотря на все возможности, до сих пор не засыпаны ни одного килограмма.

Эти далеко неутешительные факты говорят за то, что в работе колхоза оппортунистический самотек, который должен быть немедленно изжит.

В ближайшие дни „Алферовцы“

должны выйти из этого позорного прорыва. Надо сейчас же приступить к обмолоту хлеба и не менее 85 проц. засыпать на семена, одно временно хлеб надо сортировать и протравливать. Также необходимо приступить к организации труда на зимний период, для чего проработать статью, помещенные в газете „За ударные темпы“ № 60 в этом номере, ждем от Алферовцев больше вистских темпов.“ Капорулин.

## Кузьминкина не хочет отвечать.

При Майма-Чергачакской телефонной станции работает телефонисткой некто Кузьминкина Мария, которая занимается в служебное время личными делами.

Для того, чтобы переговорить с тем или другим учреждением нужно потерять 15-20 минут, пока доведешься в коммутатор, а в особенности в вечернее время, когда приходят посторонние лица которым Кузьминкина уделяет большое внимание

и забывает, что ей звонят абоненты. Нужно будет администрации поставить вопрос перед Кузьминкиной если хочет она работать, то пускай работает серьезно, а если не хочет ее нужно уволить.

Горемыка.

## Извещения

Согласно дополнительному извещению ЦКК ВКП(б), назначенному на 20-23 ноября с. г. работа выездной парттройки ЦКК в Новосибирске (опубликовано в „Советской Сибири“, №№ 250, 251) ОТМЕНЯЕТСЯ и переносится на декабрь с. г. Дни заседаний выездной парттройки ЦКК будут опубликованы дополнительно. Т.т. вызванным специальными письмами на 20-23 ноября, от поездки воздержаться.

ЗапсибКК-ВКП(б) — Новалев.

Телевок родился 1 декабря весом 20 килограмм, то в конце декабря он должен дать прирост на 160 проц. или весить 32 кг.

января	220	44
февраля	280	56
марта	340	68
апреля	400	80
мая	460	92

Корм должен быть свежим, давать в чистой посуде и в первые 27 дней поить цельным молоком без всяких посторонних примесей и в конце месяца от рождения телят, можно в цельному молоку добавлять кипяченый обрат.(продолжение стат. в следующем номере).

Корм должен быть свежим, давать в чистой посуде и в первые 27 дней поить цельным молоком без всяких посторонних примесей и в конце месяца от рождения телят, можно в цельному молоку добавлять кипяченый обрат.(продолжение стат. в следующем номере).

## Посушили, но... ничего не дали.

За ударную работу по досрочному окончанию овощехранилища дирекции пригородного хозяйства тов. Близику поощрил бригаду строителей 150 руб. премии, но когда 8 ноября стали премировать, представленными к премии оказалась не бригада, а только два человека из бригады.

Этим двум счастливицам обещали дать по костюму, но это, видимо, Близику показалось дорогим и костюмы были заменены дешевыми ма-

териалом на брюки и сиднем на рубашки, в общем догадливый директор с „экономил на премиях рублей 120, не понимая, что этим он нарушает принцип поощрений за ударную работу.

Правлению горпо „Смышча“ необходимо пересмотреть это дело и всех ударников премировать и теми премиями, которые вынесены на общем собрании дирекцией.

Селькоревский пост.

ния телят и прироста и штрафуется при отходе или малой упитанности телят. Размер штрафа определяется общим собранием колхоза.

д) После 10-дневного ухода за телятком и 20-дневного за коровой скотница передает телят телятнице, а коровы — дояркам.

## Прием, уход и кормление телят в первую десятидневку после рождения его

а) При выходе плода из утробы матери, он бывает соединен с матерью пуповиной, по которой протекала кровь от матери к плоду. Если пуповина не оборвалась, ее перевязывают на расстоянии длины пальца от живого теляткой чистой ниткой, предварительно прокипяченной в воде и смоченной в 2-3 проц. растворе карболки и ниже перевязки — отрезают.

б) После рождения телят требуется за собой тщательного ухода. Прежде всего, необходимо устранить всю слизь, покрывающую его в это время и в первую очередь около ноздрей, вытерев чистой тряпкой. Для осушения кожи, возбуждения кровообращения необходимо дать корове обливать телят.

Если почему либо не может или не захочет выполнить корова сво-

его природного долга, то следует спину новорожденного телят посылать небольшой горстью отрубей. Посыпать телят солью, как некогорые советуют, не следует, так как соль „едает“ телят.

в) Как только телят облизан, его переносят в теплое помещение с сухой, чистой подстилкой, чтобы дать ему отдых, дав ему перед этим 2-3 стакана молока-молозива. Напоить новорожденного телят молоком-молозивом крайне важно, так как желудок и кашки последнего бывают в это время наполнены, так называемым, новорожденным калом, от которого необходимо освободить телят.

Липить телят такого молока ни в коем случае нельзя, ибо это поведет к расстройству желудка. По этому особенно важно, чтобы телят в первые 10 дней кормить исключительно молоком матери.

д) Давать телятам до 10 дней молоко других коров и, тем более, заменять его кизил-либо другим жидким кормом — безусловно вредно. Всякая замена в таких случаях неизбежно вызывает понос.

д) Молоко должно даваться сейчас же после доения, чтобы по своей температуре оно подходило к молоку, находящемуся в вымени. Холодное молоко давать не следует, а подогревать до температуры парного,

После поения нужно вытереть чистой тряпкой мордочку для того, чтобы оставшееся на шерсти молоко не закисло и не слизывалось потом телятком.

Количество молока, которое должно задаваться телятам в первые дни жизни, зависит от величины (веса) телят, поэтому для установления нормы молока необходимо определить вес новорожденного телят. Телята рождаются весом от 15 до 35 кг. Суточное количество молока, выдаваемое телятам, должно быть 12-14 проц. их веса, так например: родившийся телят весит 20 килограмм, то суточная дача ему молока равна  $20 \times 0.2 = 4$  литра.

Кормление телят желательнее регулировать таким образом, чтобы суточный прирост их был не менее чем на 400-500 грамм.

Ежедневно проверять прирост телят нет надобности, так как возможны значительные колебания в приросте, которые вытекают в зависимости от состояния телят, ухода за ним, состава кормовых дач, поения и проч.

Желательно следить за приростом по месяцам и правильное развитие телят должно дать в конце каждого месяца живой вес, выраженный в процентах, например:

# Правильно организовать труд в колхозах

## Мероприятия по организации труда на зимний период в полеводческих бригадах.

В прошлом номере нашей газеты был освещен вопрос организации труда на зимний период в животноводческой отрасли хозяйства, в этой статье мы даем указания по организации труда в полеводческих бригадах.

1. Бригады полеводческие не только должны быть сохранены, но закрепились на дальнейший период при чем колхозники переброшенные на другую работу должны быть в них закреплены.

2. В каждой бригаде не только должен быть закреплен людской состав, но также и тяговая сила с доведением закрепления персонально до колхозника. 3. Лошади каждой бригады должны содержаться отдельно, в подготовленном дворе или пригоде и иметь выделенного конюха и подвозчика кормов. Также должен иметься отдельный сенище с необходимыми запасами на 10 дней и ежедневной подвозкой, при чем каждому бригадир правление должно отвести особые здания для фуража на зимний период и отдельно на весенний.

4. За каждой бригадой остается закрепленный участок земли, на котором она работала. 5. Каждая бригада имеет за собой определенную срубную зимнюю и летнюю, сани, те

леги, амбар для складывания сруби, закрепление доводится до колхозника и сдается ему под расписку.

6. Каждый бригадир полеводческой бригады получает определенный фонд для фуражного на зимний период и на весенний и ведет расходование этого, строго придерживаясь норм, при чем кладовщик не имеет права нарушать фонды, выделенные бригаде, а фонды для весеннего периода выделяются в особый амбар, также с доведением плана ВСХБ, каждой бригаде выделяются сани в особый амбар.

7. Каждая бригада, получив закрепленный инвентарь, плуги, бороны и др. машины должны привести их в боевую готовность к I/III — для чего каждая машина после осмотра работавшим колхозником и бригадиром отправляется на ремонт в кузницу, если требуется ремонт.

Сезонные машины осматриваются и ремонтируются МСС. Также в течение этого срока должна быть отремонтирована срубная и сделана недостающая.

Примечание: в полеводческую бригаду не должны влекаться нерабочие лошади (молотки), правление колхоза должно организовать их содержание отдельно.

8. В течение зимнего периода в отдаленных участках работы бригады должны построить жилищные помещения, с тем, чтобы в них можно было укрываться от дождей и снега, а также и ночевать, не выезжая домой. Для этих построек могут быть использованы имеющиеся в колхозах лишние (помещение) постройки — амбары и проч. А также на этих участках должны быть построены амбары для хранения семян, фуража и сарай для хранения сруби, с-х машин и инвентаря.

9. Каждая бригада должна составлять рабочий план на зимний период, включив в него все основные работы которые будут проходить — лесозаготовки, подвозка материалов для строительства колхоза и проч. Не позднее 20 ноября в каждой бригаде должен быть составлен план подготовки к ВСХ кампании.

10. Должны быть упрощены во всех колхозах загоны и полеводы, функции которых будут выполнять кладовщик и бригадиром и правлением колхоза.

Массовая работа в полеводческих бригадах должна проводиться такими же методами которые разработаны для животноводческих бригад.

Ф Нарпов.

# Удешевим подвозку стройматериалов.

Проектируемое городское строительство в 1933 году неизбежно столкнется с дороговизной в подвозке местных стройматериалов (камня, песка, леса), транспорт строительства безусловно не в состоянии будет обслужить все строительство, следовательно, все строящиеся организации вынуждены будут переплачивать частным возчикам.

Для удешевления подвозки стройматериалов городской коммунальный трест приступает к постройке узкоколейной дороги от взвоза (М. Чергачак) до бани. Дорога будет проходить по тракту с заездом на кирпичные заводы, от каменного карьера будет ветка, в городе дорога пройдет по Ойротской и социалистической улицам с разветвлениями к крупным постройкам.

Стоимость постройки узкоколейки 7 р. 08 к. погонный метр, всего на 6 км. будет израсходовано 42480 р. подвижной состав 2000 р., а и того с отделкой локомотива 50480 р. Стоимость же перевозки груза только песку и камню (потребное количество 13000 км.) обойдется в 45000 р. Это транспорт горстроя, а если нанять частных возчиков — это будет стоить в 3-4 раза дороже. Следовательно, необходимость постройки узкоколейки налицо, г. е. кроме подвозки стройматериалов у нее огромное будущее.

Второе мероприятие, к проведению которого приступает коммунальный трест — это приспособление лесопильной рамы к машине, обслуживающей баню. Облесподом уже разрешено взять одну раму на лесозаводе, которая там бездействует.

Это мероприятие также дает большую экономию для городского строительства. Горсоветом закуплено в Бардуске 6000 м/м леса, который по грубым подсчетам подвести до лесозавода будет стоить 55-60 тыс.

Сознание обман и выступают против Рузвельта. Число голосов, поданных за компартию, увеличилось, несмотря на насилие, чинимые буржуазией, и несмотря на лишение избирательных прав и терроризирование рабочих. Результаты выборов свидетельствуют о росте революционной решимости рабочих.

«Дейли Уоркер» (орган компартии САСШ) пишет: «рост числа голосов, полученных компартией, служат залогом успешности предстоящих боевых выступлений, в частности, всемирного голодного похода в декабре».

## НАДЕЖДЫ И ЧАЯНИЯ ПАРИЖА

Париж, 11. (Тасс). — Печать приезда сообщения о поражении Гувера на президентских выборах без сожаления. Часть правых газет напоминает о «роковой роли» сыгранной Гувером в европейских делах предложением моратория, полного разоружения и т. д. «Гувер», заявляет «Журнал», — войдет в историю, как наименее популярный из американских президентов». В приветствии по поводу избрания Рузвельта печать выражает надежду, что приход к власти демократов облегчит разрешение в более благоприятном для Франции смысле ряда проблем американской и международной политики.

## Новый японский посланник в СССР

Такио, 12. (Тасс). — Состоялось назначение Ота японским послом в СССР. Бывший японский посол Хирота прикомандирован к министерству индустрии.

рублей и обратно до Ойрот-Тура по существующим ценам 75 тыс. руб. Следовательно на этой установке будет с «экономлено 70-75 тысяч руб. установка же пилы будет стоить 2000 рублей. Средства частично коммунальный трест на постройку узкоколейки имеет, но ему в этом должны помочь горкомхоз, горстройтрест и строящиеся организации.

Проведение этих мероприятий безусловно не должно пройти без массового обсуждения ИТС, строящиеся организации, профпартийные ячейки и профсоюзы должны обсудить это на широких собраниях и высказать свои соображения.

## Список

Лиц желающих вступить в ВКП(б):

Ячейка Доротдела: 1. Баркин Владимир Степанович, рож. 1908 года, рабочий росдорстроя. 2. Сибирцев Григорий Алексеевич, рабочий росдорстроя, ранее был исключен из партии.

Колхозный институт: Биселев Иван Михайлович — рождения 1903 года крестьянин, бедняк, колхозник, в настоящее время учится в колхозном институте.

2. Листков Кузьма Осипович — рождения 1906 г., крестьянин, бедняк, колхозник, в настоящее время учится в колхозном институте.

3. Марков Иван Григорьевич — рождения 1904 года, крестьянин, бедняк, колхозник, в настоящее время учится в колхозном институте.

4. Горалов Дмитрий Александрович — рождения 1907 года бедняк, колхозник, учится в колхозном институте.

Ячейка В. Карагуж: 1. Богданов Алексей Иванович — рождения 1912 года бедняк, колхозник, член ВЛКСМ.

Софроньев Егор Петрович — рождения 1892 года, бедняк, колхозник.

Ячейка Манжером: 1. Васильев Михаил — рождения 1899 г. бедняк, колхозник, в настоящее время председ. колхоза.

2. Перов Василий Никифорович — рождения 1894 г. бедняк, колхозник.

3. Болонатов Константин Константинович рождения 1897 г., рабочий, ударник, премирован.

Н-Улала 1. Кайгородова Ольга — колхозница, ударница, алтайка.

Яч. Сталина 1. Негонова Екатерина Ивановна, колхозница, беднячка, ударница. 2. Казанцев Яков — колхозник, бедняк, ударник, бригадир. Карасук — Лебедев Федор Павлович, служащий, по содержанию крестьянин, бедняк.

Лиц, знающих за уваженными товарищами какие-либо порочащие их поступки или другие обстоятельства, препятствующие пребыванию их в рядах ВКП(б) просьба сообщить в 2-х-недельный срок в Майнинский ячейком ВКП(б).

АПК.

Редактор М. Сарычев.

## Объявление

Артель «Электрометалл» производит набор слесарей и кузнецов желательна из алтайцев. Правление

# Новая антисоветская кампания английских твердолобых

## Британская разведка за работой

Английское правительство, разрывая англо-советский торговый договор, не только открыло все шлюзы для анти-советской пропаганды, но дало толчок и возобновило анти-советскую деятельность всех тех элементов, которые, стремясь постоянно к ухудшению англо-советских отношений, были принуждены на время затихнуть.

Сведения, которые сообщает один из лондонских корреспондентов «Известий», указывают на то, что старые наши знакомые из английской разведки, те самые, которые ухитрились в 1919 году напечатать в Лондоне подложные номера «Правды», которые снабжали лорда Керзона фальшивками, фабрикуемыми в Берлине бароном Икскулем, которые в 1924 году взорвали правительство Макдональда известной фальшивкой, изготовленной белогвардейцем Дружеловским, — снова зашевелились. Они заваляли своей рижской агентуре фальшивки, «доказывающие», что Коминтерн под личным руководством тов. Сталина организует движение безработных в Англии и руководит подготовкой гражданской войны в Индии.

Английская разведка работает не только через своих платных агентов, но и через своих друзей среди твердолобых депутатов парламента. По сведениям корреспондента «Известий», подготавливается парламентская интерпретация. Министерство иностранных дел, идя навстречу этому «социальному забвению», уже затребовавало у агента Великобритания в Москве доставить ему «документы», которые могли бы подтвердить сообщение разведки.

Министерство иностранных дел требует срочной поставки материалов. Оно видимо готово примириться

с фактом, что от поспешности пострадает качество. Разведка подготавливает парламент, твердолобые депутаты подгоняют министерство иностранных дел, министерство иностранных дел со своей стороны подгоняет английских агентов в СССР.

Кто удивится после этого, что это соображения документы будут так мало похожи на правду, как документы, которые в свое время представлял лорд Керзон. Распространители фальшивок рассчитывают, что никто не помнит, как мы могли представить лорду Керзону не только фотографические свитки, но и оригиналы циркулярного билета, продаваемого бароном Икскулем кругу платежеспособных абонентов. Они думают, что никто не помнит, что английское правительство не было в состоянии дать малейшее доказательство достоверности «документов», которые стояли жизни первому кабинету Макдональда и подложность которых теперь судебно установлена. Для антисоветских кругов важно только, чтобы фальшивки, как бы плохо они ни были сфабрикованы, появились во время.

Мы не будем здесь доказывать вздорность обвинений советского правительства и тов. Сталина в руководстве движением безработных в Англии или подготовкой гражданской войны в Индии. В этом сумасшедшем бреде правильно только то, что в Англии — нищета, которая толкает безработных на движение, какого Англия не видела со времени чартизма. Факт, который мы не станем опровергать, это то, что т. Сталин является вождем не только советского пролетариата, но в нем видят своего вождя десяти и миллионы рабочих и крестьян во всем мире. Но может ли это означать, что тов. Сталин несет ответственность за закрытие заводов Форда или вытеснение английской текстильной промышленности японской конкуренцией с индийского рынка?

Подобное умозаключение представляет собой бред, который английская разведка может предложить английскому министерству иностранных дел только в надежде на его целеустремленную доверчивость.

Что твердолобые боится изменения в отношениях между СССР и Соединенными Штатами, что они боятся по поводу улучшения, намечающегося между Францией и СССР, выражением которого являются переговоры о пакте ненападения, что твердолобые, английская разведка и детердингтонские круги пытаются не допустить заключения пакта между СССР и Румынией, что она постоянно работает над ухудшением отношений между СССР и Германией — это знает весь мир.

Быть может господа твердолобые решали использовать разрыв торгового соглашения, между СССР и Англией, чтобы вбить клин поглубже? Может быть они, затевают снова пропаганду крестового похода против СССР? Этот поход кончится не лучше, чем предыдущий. (Из переводной «Известий».)

## После выборов в САСШ

Рост коммунистических избирателей — залов успешного проведения навигационных классовых боев.

НЬЮ-ИОРК, 12. — В заявлении, посвященном результатам президентских выборов, тов. Фостер (фигурировавший кандидатом компартии на пост президента), отметил, что «бури недовольства и протестов, прошедшая над страной, нанесла поражение Гуверу. Однако, Вашингтон все еще принадлежит банкирам и промышленным королям». Тов. Фостер отмечает, что в условиях углубления кризиса «Рузвельт не выполнит своих обещаний и будет продолжать гуверовскую политику насупления на рабочий класс. Рабочие